

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Dolar/TL, yaklaşık 10 gündür devam eden yükselişle kur korumalı mevduatın açıklandığı 20 Aralık'tan beri ilk kez 15.65'in üzerini dün görürken analistler kur politikasının sürdürülebilirliği sorgulamaya devam ediyorlar.

Dolar/TL'de kısa vadede Aralık benzeri sıçrama piyasalardaki ana beklenti değil. Ancak orta ve uzun vadede yeni dış döviz kaynağı bulunmaması halinde ise analistler kamunun yön belirleyici olduğu kur politikasına ilişkin risklerin "büyük" olduğuna dikkat çekiyorlar.

TCMB ihracatçı döviz gelirlerinin %40'ını ve KKM uygulmasının döviz kısmını rezervlerine katsa da bankanın rezervleri aynı oranda artmıyor.

Aradaki fark kurda hükümetin tanımıyla "istikrar" için kullanılıyor. TCMB resmi olarak kurdaki müdahalelerini kabul etmezken hareketleri dalgalı kur rejimi olarak nitelendiriyor.

Artan enerji maliyetlerinin de etkisiyle Türkiye ekonomisinin ihtiyaç duyduğu döviz finansman miktarı her geçen gün artarken Türkiye'nin enerji ithalatının neredeyse tamamı TCMB'nin rezervlerinden karşılanıyor.

CDS SERT YÜKSELİŞTE

Türkiye'nin beş yıl vadeli borcunu iflasa karşı korumanın maliyetini gösteren CDS'ler dün 718 puanı aşarak Refinitiv verilerine göre 2008'den bu yana rekor seviyeye çıktı. CDS dün günü 706/716 seviyesinden tamamladı.

Türkiye'ye ait varlıkların taşıdığı risk hakkında gösterge olan CDS'teki belirgin yükseliş Hazine'nin dolar borçlanma maliyetlerini yükseltirken, maliyetlerin çift haneye yaklaştığı dikkat çekiyor.

Öte yandan TL'deki değer kaybı ile birlikte Hazine Bakanı Nureddin Nebati'nin daha önce tasarım çalışmalarının tamamlandığını söylediği bireysel yatırımcıya yönelik enflasyon korumalı tahvilin ilk ihracının kısa sürede gerçekleşip gerçekleşmeyeceğini de piyasalarda yakından takip ediliyor.

Nebati'nin Türkiye Katılım Bankaları Birliği'nin olağan genel kurulunda yapacağı konuşma ve Nisan ayı konut satış verileri de bugün takip edilecek gündemler arasında.

Ayrıca Türkiye'nin Finlandiya ve İsveç'in NATO'ya katılımına onay vermeyeceğini söylemesi ardından batı ile ilişkiler de takip edilen gelişmelere dahil oldu.

Küresel Piyasalar;

Hafta başında Çin'den gelen zayıf ekonomik verilerle gerileyen küresel piyasalarda yeni işlem gününde yine Çin'den gelen haber akışı etkili. Ülkede salgın önlemlerinin gevşetileceğine yönelik beklentiler piyasalarda risk iştahını destekledi.

Asya'da hisse senetleri piyasaları Kovid önlemlerinin gevşetilmesi beklenen Çin'in öncülüğünde yükseliyor. ABD vadeli de toparlanma sergiliyor.

MSCI Asya Pasifik Endeksi Mart ortalarından bu yana ilk kez üst üste üçüncü işlem gününde artıda seyrediyor. Hong Kong Hang Seng yüzde 2'yi aşan prim ile yükselişlere öncülük ederken Çin CSI 300 ve Japon Nikkei 225 de artıda.

Şanghay'da üç gün içinde sıfır Kovid-19 vakası duyurulması önlemlerin yumuşatılması beklentilerini besliyor.

BIST100 ise dün yatay açılışın ardından aşağı yönlüydü. Kapanış 2391 seviyesinde gerçekleşti. Geçtiğimiz haftanın son iki gününde gelişen fakat oldukça zayıf kalan yükseliş denemesi sonrasında geri çekilme yaşıyor.

Twitter etkisiyle yüzde 1,20 gerileyen Nasdaq'ta vadeli yüzde 0,6 ile kayıpların bir parça silindiği bir açılışa işaret ediyor.

Altın ONS fiyatları dünkü işlemlerde 1787 – 1826 aralığında hareket etti. An itibarıyla altının ons fiyatı 1,826 dolar seviyesinde bulunuyor.

Emtiada yüksek fiyatlar görülüyor. Buğday vadeli iki ayın zirvesine yakın. Bloomberg Tarım Spot Endeksi rekor seviyede.

Brent petrol hafif kayıp yaşasa da 114 doların üstünde kalmayı sürdürüyor.

Petrol piyasasında Çin'deki gelişmeler etkili olmaya devam ediyor. Çin'in finans merkezi Şanghay'da vaka sayılarında görülen seyir sonrası kısıtlamaların gevşetileceğine yönelik beklentiler petrolde fiyatlar dört günlük yükselişin ardından istikrarlı bir seyir kazanmasına yol açtı.

ABD ham petrolü 114 doların altına görürken, Brent petrolde işlemler 114 doların biraz üstünde gerçekleşti.

Şanghay'da karantina dışındaki alanlarda yine sıfır vaka görüldü. Şehirde normalleşmeye 1 Haziran'da geçilmesi planlanıyor.

Fransa'da Jean Castex'in istifasının ardından boşalan başbakanlık görevine mevcut Çalışma Bakanı Elisabeth Borne atandı. Elysee Sarayı'ndan yapılan açıklamada, 61 yaşındaki Borne'un Başbakan olarak atandığı ve yeni hükümeti kurmakla görevlendirildiği belirtildi.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

Dolar/TL yükselişini sürdürüyor. Geçen hafta 15.50 seviyesine yaklaşan dolar kuru bu sabah 15.63 seviyesinde bulunmakta. Küresel tarafta Fed başkanlarının yapmış olduğu açıklamalar ile birlikte dolar güçlü konumunu koruyor. New York Fed Başkanı John Williams da önümüzdeki iki Fed toplantısında 50'er baz puan faiz artırımını beklediğini ifade etti. Enflasyonu aşağı çekmek için gerekli adımların atılacağını ifade eden Williams, artan sıkılaşma ile birlikte likidite koşullarının kötüleşebileceğini söyledi. Türkiye'de ise Nisan ayında enflasyonun yüzde 70'e dayanmasının

ardından, Mart ayında cari açık beklentileri de aşarak 5.55 milyar dolar oldu. TL, gelişmekte olan ülke para birimlerine göre de negatif ayrılarak dolar karşısında daha sert değer kaybetmekte. Bugün içeride takip edilecek bir veri yokken, dışarda ABD perakende satışlar, sanayi üretimi ve kapasite kullanım oranı verileri takip edilecek. Aynı zamanda gözler Fed Başkanı Powell ve ECB Başkanı Lagarde'ın açıklamalarında olacak.

Teknik Analiz: Bu hafta itibarıyla da yükselişini sürdüren DolarTL 15.60 seviyesinin üzerinde seyrediyor. Kısa vadede 15.60 seviyesi üzerinde seyirlerin korunması durumunda yukarı yönlü seyirlerin devam etmesi beklenebilir. Dolar kurunda teknik görünüm yukarı yönlü olmaya devam ediyor. 15.60 üzerinde 15.70 ve 15.74 direnç seviyeleri takip edilebilir. Görülebilecek geri çekilmelerde ise 15.40 ve 15.27 seviyeleri destek görevi görebilir.

Destekler: 15,60/15,40/15,27

Dirençler: 15,70/15,74/16



➤ EUR/TL

Küresel piyasalarda güçlü dolar teması devam ederken Euro/Dolar paritesinde aşağı yönlü eğilim sürüyor. Dün AB ülkeleri Rusya'ya yönelik petrol yaptırımları üzerine anlaşma sağlayamadı. Bu konuda yeni bir girişim olacak mı izleyeceğiz. Diğer yandan, AB Komisyonu, Euro Bölgesi ekonomisinin bu yıl yüzde 2,7, 2023'te ise yüzde 2,3 büyüyeceğini öngördü. Aşağı yönlü revize gerçekleştiren AB Komisyonu'nun bir önceki kış raporunda Euro Bölgesi'nin 2022 büyümesi yüzde 4, 2023 için de yüzde 2,7 olarak belirlenmişti. Euro Bölgesinde yüksek enflasyon ve törpülenen büyüme hikayesi ile güçlü dolar teması Euro'ya baskı yaratmaya devam diyor. Bugün 20:00'da Avrupa Merkez Bankası Başkanı Lagarde'ın konuşmasından çıkacak mesajlar önemli olabilir.

Teknik Analiz: Dün EUR/TL'nin 16 seviyesi üzerinde kapanışlar yapması durumunda yukarı yönlü hareketlerinin hızlanabileceğini belirtmiştik. Dünü 16 seviyesi üzerinde kapatan kur 16,50 seviyesinin altına kadar süratle geldi. Yukarıda sırasıyla 16,44, 16,50 , 16,55 ve direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası aşağı gerilemelerde ise 16,20 destek seviyesi önemli. Kurda trendin yukarı yönlü devam ettiği de söylenebilir.

Destekler:16,20/16

Dirençler: 16,44/16,50/16,55



GBP/TL

İngiltere'de bu sabah ortalam gelir endeksi ve işsizlik hak başvurusu verileri açıklandı. Olumlu gelen veriler sonrasında GBP/USD paritesinin 1,23 seviyelerinden 1,24 seviyesi üzerine geldiği gözlemlendi. Paritenin etkisi ve de sert yükselen USD/TL'nin etkisi ile GBP/TL'de de sert bir yükseliş hakim.

Teknik Analiz: GBP/TL dün uzun bir aradan sonra 19 seviyesi üzerinde kapanış gerçekleştirdi. Bu kapanış sonrasında bugün sert yükselişler gözlenmektedir. Kurun yukarıda 19,50 seviyesi üzerindeki seyrinin sürmesi durumunda 19,70 direnç seviyesi önemli. Aşağıda ise 19,38 ve 19,22 destek seviyeleri önemli.

Destekler:18,87/18,67/18,50

Dirençler:19/19,50



ALTIN

Altın fiyatları, hafif gerileyen doların altın talebini artırmasıyla belirgin bir değişim göstermedi ve ABD'nin Hazine tahvil getirilerindeki yükselişin yarattığı baskıya karşı değerini korudu. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.1 artışla 1,825.29 dolara yükseldi. ABD altın vadeli işlemleri %0.6 artışla 1,825.60 dolara yükseldi. Gram altın ise 931 TL'den işlem görüyor.



PETROL

Petrol fiyatları, Macaristan'ın AB'nin Rus ham petrolünü yasaklama girişimine direnmesi ve yatırımcıların son günlerdeki yükselişlerin ardından kâr realizasyonu geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.2 düşüşle 114.022 dolara geriledi. ABD hafif ham petrolü %0.3 düşüşle 113.85 dolara geriledi. İki ham petrol de Cuma günü %4 geriledikten sonra dün %2'nin üzerinde yükselmişti.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıl vadeli borcunu iflasa karşı korumanın maliyetini gösteren CDS'ler dün 718 puanı aşarak Refinitiv verilerine göre 2008'den bu yana rekor seviyeye çıktı. CDS dün günü 706/716 seviyesinden tamamladı. Türkiye'ye ait varlıkların taşıdığı risk hakkında gösterge olan CDS'teki belirgin yükseliş Hazine'nin dolar borçlanma maliyetlerini yükseltirken, maliyetlerin çift haneye yaklaştığına dikkat çekildi.



PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Nis)	0,4%	1,4%
15:30	USD	Perakende Satışlar (Aylık) (Nis)	0,9%	0,7%
20:00	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		
21:00	USD	Fed Başkanı Powell'ın Konuşması		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk.

Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) □□***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) □□***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-205)***